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Kraj Vysočina plánuje nové parkoviště a výstavbu provozního objektu v předhradí hradu
Roštejn. Projekt má usnadnit parkování v okolí krajské památky a zlepšit služby nejen pro
návštěvníky hradu, ale také pro trampy, turisty a cyklisty v celé lokalitě přírodní rezervace,
včetně Roštejnské obory. „Předběžně počítáme s částkou kolem 11 milionů korun. Pokud
vyjde žádost do 82. výzvy IROP, zhruba čtyři miliony bychom mohli získat z EU,“ informoval
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Současná plocha je tvořená kombinací asfaltu, kamenné drtě a nezpevněných částí. Není tak
dostatečně funkční ani komfortní pro turisty a návštěvníky hradu. Stavební záměr proto počítá se
vznikem 14 parkovacích míst a jednoho většího stání pro autobus. Povrch parkoviště bude ze
zátěžového štěrkového trávníku, aby dobře vsakoval dešťovou vodu. Místa by měla být citlivě
značená mírně vystouplými obrubníky a citlivě řešený bude i objekt hygienického zázemí se sprchou
a toaletou, kde bude také sklad.
Drobná stavba má nahradit současný dřevěný objekt, který dnes na hradě využívají jako sklad
materiálu. „V případě nové stavby se hmotově a částečně i materiálově vrátíme k historickému
objektu – hospodářskému objektu, který podle stavebně historického průzkumu v předhradí kdysi
stával, a doplníme tak historicko-přírodní ráz kulturní památky a jejího okolí,“ uvedl náměstek
hejtmana Kraje Vysočina zodpovědný za majetek Otto Vopěnka s tím, že dále je v plánu výměna
dosluhující čističky odpadních vod.

„Pokud vše půjde podle plánu, práce v přehradí by se měly uskutečnit ve dvou etapách, v roce 2027
a 2028 vždy na jaře a dále na podzim tak, aby co nejméně zasáhly provoz hradu v hlavní turistické
sezóně,“ upřesnil radní Kraje Vysočina pro oblast kultury a památkové péče Miloš Hrůza.

Na hrad vedou dvě příjezdové cesty. Od obce Doupě jde o krajskou cestu, od obce Růžená je silnice v
majetku Lesy ČR. Právě ta od Růžené potřebovala opravit. „V loňském roce jsme státní podnik žádali
o rekonstrukci tak, aby se turisté, cyklisté i návštěvníci hradu k památce pohodlně dostali. Děkuji
moc za vstřícnost, protože se opravdu podařilo domluvit a Lesy zajistily nový nástřik vozovky a tím
pádem zakrytí trhlin,“ pochvaloval si vstřícnost ohledně jednání s Lesy ČR hejtman Kraje Vysočina
Martin Kukla.

Celkové náklady na nové parkoviště a výstavbu objektu dosahují téměř 11 milionů korun, z toho přes
osm milionů by měly být způsobilé výdaje. Projekt plánuje Kraj Vysočina spolufinancovat z 82. výzvy
Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). „Výzva byla nově prodloužena do 30.
června 2026. Projekt dopracujeme do větších detailů a počítáme s podáním co nejdříve s ohledem na
aktuální čerpání této dotační výzvy,“ upřesnil na závěr hejtman Martin Kukla.
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